

Огни коммунизма

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

№ 21 (8317) Суббота, 5 февраля 1977 года ♦ Год издания 60-й ♦ Цена 2 коп.

Передовая читателя

Лучше отремонтировать сельскохозяйственную технику

Претворяя в жизнь решения XXV съезда КПСС, механизаторы нашего района набирают темпы работ по завершению подготовки машинно-тракторного парка и сельскохозяйственных машин к полевым работам. От того, как будет подготовлена техника, зависят сроки и качество проведения весеннего сева. Взвесив свои возможности, механизаторы решили завершить подготовку машинно-тракторного парка к 23 февраля 1977 года и на линейку готовности поставить все тракторы, плуги, сеялки, культиваторы и другие сельскохозяйственные машины. Уже теперь план осенне-зимнего ремонта тракторов выполнен на 81,8 процента. На линейке готовности находится 93,2 процента плугов, 96,7 процента сеялок, 95,7 процента культиваторов, завершается подготовка и других сельскохозяйственных машин. Больших успехов в подготовке техники добился коллектив механизаторов колхоза им. Свердлова, где план осенне-зимнего ремонта тракторов выполнен на 154 процента, полностью подготовлены сельскохозяйственные машины и орудия. Механизаторы этого колхоза полностью подготовились к весне второго года десятой пятилетки. Не отстают от этого коллектива и механизаторы колхозов «Новый быт», «Заря» и многих других.

А вот в совхозе «Зорькинский» недостаточно организованно идет подготовка техники. План осенне-зимнего ремонта тракторов механизаторы совхоза выполняли в среднем на 73,5 процента, ощущая большую нехватку кадров механизаторов. Совхозу нужны опытные кадры механизаторов, чтобы широким фронтом развернуть ремонт техники. Такую помощь могли бы оказать шефствующие организации города и особенно УСМР управления «Саратовэсстрой». К сожалению, помощь эта откладывается на более поздние сроки.

Также слабо идет подготовка техники к весне в колхозах им. Фурманова, «Победа» и ряде других.

Большое значение в подготовке почвообрабатывающих и посевных машин имеет гидрофикация агрегатов. Гидрофикация посевных агрегатов позволяет более эффективно использовать технику, снижает затраты труда на полевых работах, и, что самое главное, сокращает число обслуживающего персонала в 3—4 раза. В истекшем 1976 году на полях колхозов и совхозов района работало 134 гидрофицированных агрегата, что позволило освободить более 200 сельчан. Задача механизаторов в текущем году — добиться, чтобы все посевные агрегаты были гидрофицированы. Для такой работы есть еще время, и ее нужно развернуть полным ходом. Гидрофикацию агрегатов развернули механизаторы совхоза «Зорькинский». Учитывая недостаток кадров и опыт работы прошлых лет, механизаторы этого хозяйства решили гидрофицировать все посевные агрегаты.

Задача механизаторов — не ограничиваться только подготовкой техники к весенне-полевым работам, но и к уходу за посевами, а главное — к уборке урожая. К этому последнему завершающему этапу необходимо вести подготовку уже сейчас.

Нам предстоит для уборки хлебных нив вывести на поля более пятисот комбайнов. Механизаторы некоторых хозяйств, например, колхозов «Новый быт», «Коммунар», «Завезы Ильича», имени Карла Маркса, совхоза «Новониколаевский» ведут подготовку зерноуборочных комбайнов. Не имея специальной мастерской, но используя погожие зимние дни, хлебновские механизаторы ведут ремонт зерноуборочных комбайнов. За осенне-зимний период они смогли подготовить 13 комбайнов, т. е. две трети парка. Это ценное начинание поддержано в ряде хозяйств. Правда, темпы там несколько ниже, но чувствуется, что механизаторы заботятся о судьбе урожая.

Недостаточно проявляют заботу о подготовке уборочной техники в совхозах «Зорькинский», «Березовский», колхозах имени XVI партсъезда, имени Кирова, имени Дзержинского, «Знамя коммунизма», «Победа» и других. Здесь подготовка зерноуборочных комбайнов откладывается на летний период. Такая практика существует много лет, и, как правило, приводит затем к нервозности в обеспечении ремонтными материалами и запасными частями, при такой практике качество ремонта комбайнов снижается, что ведет к затягиванию уборки урожая.

Результаты подготовки уборочной техники необходимо обсуждать в каждом коллективе механизаторов, принять конкретные меры по организации ремонта этих машин уже сейчас. Правильная организация труда, расстановка кадров, четкое их обеспечение запасными частями, своевременный обмен узлов и агрегатов на ремонтных предприятиях Сельхозтехники позволит своевременно и качественно подготовить уборочную технику к работе.

Ю. ВОСТОКОВ,
главный инженер управления сельского хозяйства.

ЗАДАЧА ГОСУДАРСТВЕННОЙ ВАЖНОСТИ

Центральный Комитет КПСС принял постановление «О работе министерства бытового обслуживания населения РСФСР по улучшению качества выполнения заказов и повышению культуры обслуживания трудящихся». В нем отмечается, что в соответствии с решениями XXIV и XXV съездов партии в стране осуществляются крупные мероприятия по развитию бытового обслуживания населения, дальнейшее улучшение которого является задачей большой государственной важности. За последние годы по существу создана новая отрасль народного хозяйства. Только за годы девятой пятилетки на развитие этой отрасли направлено более 800 миллионов рублей. Объем реализации бытовых услуг возрос в 1,5 раза, в том числе в сельской местности — в 1,8 раза.

Огромные преобразования Октябрьской социалистической революции находят в центре внимания комсомольцев и молодых рабочих цеха дизелей завода им. Дзержинского. Это документ огромной политической силы, который вдохновляет нас на новые трудовые подвиги. Наши боевые и трудовые победы, выдающиеся свершения неразрывно связаны с деятельностью Коммунистической партии, как руководящей и направляющей силы нашего общества.

Подчеркнута необходимость широко развернуть организаторскую работу по вовлечению труженников службы быта в соревнование за успешное выполнение заданий десятой пятилетки, достойную встречу 60-летия Великого Октября. Следует настойчиво распространять опыт передовых коллективов и отдельных рабочих, добившихся высоких показателей в труде, поддерживать и поощрять передовиков производства, всемерно содействовать выполнению и перевыполнению принятых обязательств каждым трудовым коллективом, каждым работником.

ЦК КПСС выразил уверенность в том, что партийные, советские, профсоюзные, комсомольские организации, все работники службы быта, готовясь к знаменательному событию — 60-летию Великой Октябрьской социалистической революции, еще шире развернут борьбу за дальнейшее развитие и улучшение бытового обслуживания населения и тем самым внесут достойный вклад в осуществление намеченной XXV съездом КПСС программы неуклонного повышения благосостояния советского народа.

(ТАСС)

60-летию Октября — достойную встречу



Гвардейцы десятой пятилетки

Одно из первых мест в соревновании за высокие надоя молока в колхозе им. Карла Маркса занимает доярка Иза Карпакова, получившая за минувший год 2224 килограмма молока на фуражную корову. Готовя достойную встречу 60-летию Великого Октября, И. Карпакова обязалась к 7 ноября завершить двухлетнюю программу.

Фото М. Бабенко.

Документ огромной силы

Постановление ЦК КПСС Октябрьской социалистической революции находят в центре внимания комсомольцев и молодых рабочих цеха дизелей завода им. Дзержинского. Это документ огромной политической силы, который вдохновляет нас на новые трудовые подвиги. Наши боевые и трудовые победы, выдающиеся свершения неразрывно связаны с деятельностью Коммунистической партии, как руководящей и направляющей силы нашего общества.

Огромные преобразования Октябрьской социалистической революции находят в центре внимания комсомольцев и молодых рабочих цеха дизелей завода им. Дзержинского. Это документ огромной политической силы, который вдохновляет нас на новые трудовые подвиги. Наши боевые и трудовые победы, выдающиеся свершения неразрывно связаны с деятельностью Коммунистической партии, как руководящей и направляющей силы нашего общества.

План прошлого года я выполнил за 10 месяцев. В ответ на призыв партии в этом году решил выполнить план двух лет десятой пятилетки к 60-летию Великого Октября. Пусть это будет моим трудовым подарком Родине.

А. ПРОХОРОВ,
расточник колесвалов.

Первый рубеж

Социалистические обязательства коллектива строящейся государственной птицефабрики на 1977 год

Выполняя решения XXV съезда КПСС, птицеводы вступают в период освоения производственных мощностей. Свою цель в первом году работы они видят в том, чтобы по-хозяйски использовать корма, выдерживать необходимые требования по созданию микроклимата, ветеринарно-санитарных условий, добиться максимального роста продуктивности.

Подсчитав свои возможности, коллектив птицефабрики решил в нынешнем году получить на одну курицу-несушку 150 яиц, среднесу-

точный привес на выращивании цыплят до 120-дневного возраста довести до 9,5 грамма при сохранности их 94 процента, а сохранность взрослого поголовья до 98 процентов, снизить плановую себестоимость яиц и мяса птицы на 3 процента.

Всего за первый год работы намечено произвести 3 миллиона яиц, получить привеса птицы 80 тонн и реализовать мяса 15 тонн, довести к концу года общее поголовье птицы до 100 тысяч, а кур-несушек до 26 тысяч. Социалистические обязательства приняты на общем собрании коллектива птицефабрики.

НА МИЛЛИОН РУБЛЕЙ БОЛЬШЕ

Свыше 90 процентов продукции Энгельского завода топливных фильтров предназначено для сельского хозяйства. В прошлом году сверх задания изготовлено изделий более чем на 50 тысяч рублей. Трех модификациям топлив-

ных фильтров присвоен государственный Знак качества. В год 60-летнего юбилея Великого Октября коллектив намерен выпустить продукции на 1 миллион рублей больше, чем в прошлом году.

(ВСН)

Комсомольская жизнь

ИТОГИ ПОЛУГОДИЯ

В 1976-1977 учебном году более пяти тысяч юношей и девушек нашего города обучаются в школах и теоретических семинарах системы комсомольской политической учебы. В городе работают 115 школ «Политика КПСС — марксизм-ленинизм в действии», 24 школы «Актуальные вопросы политики КПСС», 36 школ «Молодежи о партии», 15 теоретических семинаров «Актуальные проблемы теории и политики КПСС в свете решений XXV съезда КПСС», школы «Основы правовых знаний», «Основы экономических знаний».

Основным направлением политических занятий стало глубокое изучение юношами и девушками материалов XXV съезда КПСС, постановлений ЦК КПСС и ЦК ВЛКСМ.

Первое полугодие политической учебы молодежи началось с изучения документов Берлинской конференции коммунистических и рабочих партий Европы и завершилось изучением решений октябрьского (1976 года) Пленума ЦК КПСС и речи Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева на этом Пленуме.

В целом комитеты ВЛКСМ успешно справились с программой I полугодия 1976-1977 учебного года.

Качественно и на высоком организационном уровне проходят политические занятия в комсомольских организациях завода резиновых технических изделий имени 50-летия СССР (секретарь комитета ВЛКСМ А. Грибанов), в большинстве подразделений Орла Ленина управления «Саратовгазстрой», таких как это управление (секретарь комсомольской организации В. Богатов), комбинат промышленных предприятий (секретарь комсомольской организации О. Третьякова), во многих комсомольских организациях производственного объединения «Химволокно» (секретарь комитета ВЛКСМ Ю. Костенко).

Анализ итогов первого полугодия показывает, что там, где комитеты ВЛКСМ постоянно работают над совершенствованием политической учебы молодежи, используют и обогащают опыт работы лучших пропагандистов, осуществляют постоянный контроль за работой школ и семинаров, наряду с повышением эффективности политической учебы.

Успех политической учебы комсомольцев и молодежи во многом зависит от подбора и расстановки пропагандистских кадров. Школы и теоретические семинары укомплектованы в основном квалифицированными пропагандистами. С молодежью работают 223 пропагандиста, из них 165 — члены и кандидаты в члены КПСС, 158 имеют высшее и незаконченное высшее образование. Каждый второй пропагандист имеет стаж работы от двух до пяти лет. Среди молодежи большим авторитетом пользуются

пропагандисты Н. К. Галышин, А. В. Абрамович, Т. Н. Харитонович — завод резиновых технических изделий им. 50-летия СССР, И. А. Мочинский, Н. И. Воротыгин, Н. А. Немудрова, В. В. Захаров — управление «Саратовгазстрой»; М. Н. Кухтин, В. П. Шишканова, В. И. Версовкин — производственное объединение «Химволокно»; В. И. Быкова — трест общественного питания и многие другие.

Прошедшее полугодие в системе комсомольской политической учебы показало, что не все комсомольские организации приняли активное участие в организации и проведении политической учебы молодежи. Комитеты ВЛКСМ управления «Жилстрой», химического завода, автоколонны № 1180 и некоторые другие не добились полного охвата комсомольцев и молодежи политической, экономической и общеобразовательной учебы.

На низком организационном уровне, при плохой явке проходят политические занятия в школах и теоретических семинарах системы политической учебы в комсомольских организациях Госбанка (секретарь комсомольской организации В. Финогенова), троллейбусного управления (секретарь комсомольской организации Н. Семенова).

Во втором полугодии перед комсомольскими организациями стоят важные и ответственные задачи. Необходимо будет проанализировать итоги первого полугодия, принять все меры для того, чтобы успешно справиться с изучением полной программы учебного года. Особое внимание необходимо обратить на посещение юношами и девушками политических занятий, на качественную сторону проведения занятий. Комитетам ВЛКСМ, комсомольским организациям необходимо чаще обращаться в партийные органы за оказанием практической помощи в работе с пропагандистскими кадрами.

Второе полугодие 1976-77 учебного года проходит в юбилейном году Советской власти. Высокий уровень политической, экономической и общеобразовательной учебы молодежи должен сыграть решающую роль в успешном выполнении решений XXV съезда КПСС и октябрьского (1976 г.) Пленума ЦК КПСС. Главное — точно определить, что конкретно каждый молодой человек, каждый комсомольско-молодежный коллектив сделает для выполнения планов десятилетия. Особое внимание комсомольских организаций должно быть уделено дальнейшему развитию движения «Пятилетке эффективности и качества — энтузиазм и творчество молодых!», ударной вахте «60-летию Октября — 60 ударных недель!».

В. ГРОМОВ,
секретарь горкома ВЛКСМ.

КОГДА БЕЗДЕЙСТВУЕТ СОВЕТ

В редакцию газеты пришло письмо от Х. Саидова, проживающего в общежитии № 4 объединения «Химволокно» имени В. И. Ленина. Автор письма сообщил, что в общежитии не созданы условия для отдыха молодежи: часто не работает телевизор, выдают из строя динамики радиотрансляционной сети, не ведется спортивно-массовая и воспитательная работа.

При беседе с жильцами и командантом общежития В. Т. Камзоновой выяснилось, что указанные в письме факты имеют место.

В настоящее время за обеспечением закреплен радиомастер. Им отремонтированы телевизор и радиотрансляционная сеть. Однако, как выяснилось в ходе беседы, динамики выходят из строя по вине самих жильцов.

Больше месяца в общежитии не было воспитателя. Распался здесь и совет общежития, который в прошлом году оказывал существенное влияние на нарушителей порядка. Поэтому в настоящее время имеются случаи пьянок среди жильцов. Недавно приятный на работу воспитатель Н. Г.



ДРУЖБА КРЕПНЕТ

В цехе № 25 завода РТИ в декабре 1976 года была организована комиссия по работе с молодежью, подростками. Какова ее цель? Помочь школе и каждой семье в воспитании ребят, а некоторым родителям и напомнить об их обязанностях по отношению к детям. В состав комиссии вошли А. В. Симаганова, С. А. Вилкова, Г. С. Гладков, Л. И. Чирикова, В. А. Сулова.

Был составлен список детей-учащихся с указанием школы и класса, в которых учится ребенок. Члены комиссии посетили все школы. Была налажена постоянная связь с классными руководителями. В цехе сообщается об успеваемости всех детей за каждую четверть. Оформлен уголок школьника.

Взяты под контроль неблагополучные семьи. В школе № 6 учится сын машиниста насосных установок А. А. Жуковой. При первом посещении школы членами комиссии было высказано много замечаний в адрес этой семьи. Родители, особенно отец, очень редко посещают школу, не-

достаточно уделяют внимания воспитанию сына. Члены комиссии побывали в семье, сообщили на производство, где работает отец, о дисциплине и успеваемости сына, присутствовали на уроках.

В цехе выпускается стенная газета, посвященная школьным делам. Проводятся общецеховые собрания по вопросам воспитания детей в семье, где идет разговор об отцовском и материнском долге по отношению к детям.

Рабочие цеха № 25 шефствуют над учащимися группы № 10 — электриков ППТУ-38. В ней 32 человека. Это мальчишки, пришедшие в училище после окончания 8 классов. По решению цехового комитета в эту группу утверждены наставниками В. Г. Тужилкин, И. А. Бычков, В. В. Крутов, Ю. А. Тараскин. Наставники вместе с парторгом цеха И. И. Кириченко постоянно проявляют заботу о ребятах.

Вместе с мастером группы и заведующим шефы организовали встречу с ребятами на территории завода. Показали завод, провели экскурсию по цехам №№ 2, 3, по своему цеху.

В заключение провели общее собрание рабочих и учащихся.

Шел разговор о будущей профессии ребят. Лучший электромонтер цеха Ю. Г. Ольховцев рассказал о трудностях, встречающихся в этой работе, о необходимости постоянно повышать свою квалификацию.

Много раз шефы бывали в училище. В. Г. Тужилкин провел с ребятами беседу «Саратовская область и Балаково в текущей пятилетке». Комиссия в составе И. И. Кириченко, Н. И. Чихалова, С. А. Вилковой, Т. А. Рязкиной присутствовала на уроках, обсудила условия соревнования между шефами и учащимися группы, вручила им свои обязательства.

Ребята тоже не забывают шефов. В День энергетика они провели в красном уголке праздничный концерт. Лучшие учащиеся ППТУ-38 были отмечены.

В. СУСЛОВА,
машинист холодильной установки, член комиссии.

На снимке: зам. директора по учебно-воспитательной работе средней школы № 3 Р. А. Мороз беседует с членами комиссии — председателем С. А. Вилковой (в центре), А. В. Симагановой и Г. С. Гладковым.

Фото М. Бабенко.

4. СМЕРТЬ ПУЛЕМЕТЧИКА

Биография Коли Егорска была типичной для многих. Его друзья-пулеметчики Иван и Григорий Рублевы, братья Андрей, Егор и Александр Меркуловы ушли на фронт всей семьей.

Колька по натуре удивительно спокойный парень.

— Нет, ты его не выведешь из равновесия и не втянешь в скандал, — не раз говорил ГИЯСНИКОВ. — За такого орла, как Коля, мне пятерых не надо.

В руках Егорска пулемет — грозное оружие. Он зря не ведет огонь. Цель видит ясно и предельно точно разит ее.

Бой за станицу Сломыхинскую проходил с переменным успехом. Атаки с контратаки повторялись одна за другой. Нужна была неиссякаемая воля и энергия, чтобы выдержать. Коле Егорскову приказали ударить казакам во фланг. Он незаметно переместился с пулеметным расчетом на выгодную позицию. Залег и смотрит, откуда лучше стрелять по скопившимся казакам.

Лихие кони грызут металлические мундштуки. Чувствуют предстоящую атаку. Пока кавалерия шла лавиной, Коля решил ударить по ней. Пустил

длинную очередь. Коня шарахнулись в разные стороны, давя людей, вывалившихся из седла. Коля еще раз нажал на гашетку. «Максим» оглушительно выдал россыпи пуль.

— Хорошо, дружок, работаешь! — с удовольствием похвалил Коля пулемет.

Сорвана атака казаков. А вкavалеристов, около эскадрона. Коля не замедлил воспользоваться подходящим моментом.

— Следите внимательно за противником, — предупредил расчет и попробовал стрелять по дальним позициям. После первой же очереди убедился: напрасно тратит боеприпасы.

— Подождем как скопятся, тогда ударим, — предложил Коля помощнику. — Давай, друг, перекурить пока.

Минуту спустя донесся хлопок отдаленного выстрела. Егорсков вздрогнул и медленно повалился. На крутом лбу выступила алая капля.

Коля лежал здоровенный и красивый. На щеках таял румянец. В сжатых пальцах дымилась самокрутка.

— Коля, друг, что с тобой? — крикнул растерявшийся това-

рищ — Открой глаза! Глянь: казак поперли валом!

Казаки бешено понеслись на красноармейские цели. Только плотный пулеметный огонь и мог сбить их дикую спесь. И пулемет Егорска четко заговорил, стал косить вражескую кавалерию.

— Держите, сволочи, за одну сто пуль! — проедил Егорсков и еще крепче надавил на гашетку. Кровавый бойкой струйкой пересекла лоб и красными горошинками стала скатываться с кончика округлого носа. Глаза потускнели. И через туманную рябь Коля видел замертво падающие под конские копыта грузные тела всадников, срезанных огненной струей безупречного «Максима». Так захлебывалась очередная атака противника. И совсем четко услышал громкое «Ура!». Красные пехотинцы погнались поредевшие цепи врага бугристой степью.

— Теперь и умирать не страшно, — выжал Коля.

Над ним опрокинулась дрожавшая мгла. Со стоном отвалился от разгоряченного металла, широко распластав мускулистые руки. Рядом догнала, сплуснувшая гитарка.

П. КОЗЛОВ

По страницам многотиражных газет

«СТРОИТЕЛЬ КОММУНИЗМА» (Саратовгазстрой).

Двадцать шестого января полевая группа института «Волгогипроводхоз» начала разбивку территории для строительства мощной насосной станции, которая будет подавать воду из Саратовского канала в Балаковскую оросительную систему.

Мощность станции — 13,7 кубометра воды в секунду, высота подъема 50 метров. Первой на строительную площадку пришла бригада бульдозеристов Н. И. Гревцова. Затем к ним присоединилась бригада П. С. Гуськова. Обеим бригадам предстоит за два месяца переместить из котлована 150 тысяч кубометров

земли. Экипаж экскаватора во главе с машинистом А. И. Карповым вынет 55 тысяч кубометров земли. После 20 апреля в котловане должна начаться закладка основания.

«БАЛАКОВСКИЙ ХИМИК» (производственное объединение «Химволокно»).

Двадцать пять лет — таков трудовой стаж ударника коммунистического труда слесаря-котельщика котельно-сварочного цеха Николая Михайловича Походова. Мастер своего дела он пользуется большим уважением в коллективе бригады, считающейся одной из лучших. В успех бригады вносит солидный вклад и Н. М. Походов.

В. МАКСИМОВ,

ЛИХОРАДКА

Судебный очерк



Целеустремленно работает первичная организация общества «Знание» в колхозе «Россия». В нее входят учителя, медицинские работники, специалисты сельского хозяйства. Лекторы этой организации часто выступают перед сельской общественностью с лекциями и докладами на международные темы, по проблемам развития сельского хозяйства, государства и права.

На снимке: председатель первичной организации общества «Знание» директор местной школы Н. А. Петрова (в центре) проводит заседание бюро, в состав которого входят преподаватели школы Г. Гурдова (слева) и А. Г. Чанцева.

Фото В. Ткаченко.

Книжная полка

ЖИВОТНОВОДСТВО НА ИНДУСТРИАЛЬНУЮ ОСНОВУ

(Обзор литературы)

Значительное развитие в сельском хозяйстве за последние годы получают государственные специализированные предприятия по производству различных видов сельскохозяйственной продукции. Создаются птицефабрики, крупные комплексы по производству свинины, говядины, молока, развивающиеся на индустриальной основе и имеющие высокую производительность труда.

Издательства нашей страны выпускают литературу об опыте внедрения комплексной механизации на животноводческих фермах. В издательстве Россельхозиздат вышла библиотечка «Новое в механизации животноводства», состоящая из 16 брошюр, в которых содержатся основные сведения по технологическим процессам в животноводстве, получившим в настоящее время большое развитие. Главное внимание уделяется обобщению передового опыта колхозов и совхозов по промышленному производству мяса, молока и другой животноводческой продукции. Библиотечка рассчитана на инженеров зоотехников, механизаторов и мастеров животноводов.

Вот некоторые из брошюр этой серии:

Н. М. Морозов «Экономическая эффективность комплексной механизации и автоматизации». (Россельхозиздат, 1976 г.) В данной брошюре рассматриваются вопросы определения эффективности механизации и автоматизации ферм, отличающихся размерами, способами содержания и комплекта животно-а также организацией труда.

Е. И. Резяник, Ю. Н. Ковалева «Механизация на фермах и комплексах крупного рогатого скота». (Россельхозиздат, 1976 г.) Авторы знакомят читателей с поточным выращиванием, доращиванием и откормом молодняка крупного рогатого скота и рациональными системами механизации и автоматизации производственных процессов. Приводятся данные по механизированной выпойке телят, стационарным и мобильным комбикормовым станциям, оборудованию по удалению навоза.

Опыт работы и проектные решения крупных животноводческих комплексов по производству молока и говядины на промышленной основе рассматриваются в брошюре этой же серии **Ю. Н. Ковалева и Г. И. Архипова** «Комплексы по производству молока и говядины». (Россельхозиздат, 1976 г.) Приводятся технико-экономические показатели многих типовых и экспериментальных проектов комплексов, опыт строи-

тельства и эксплуатации животноводческих ферм и комплексов.

В 1975 году то же издательство выпустило брошюру **А. С. Страхова, Г. А. Верезлова, В. А. Седунова** «Молочный комплекс «Куркино», в которой авторы, освещая производство молока в молочном комплексе «Куркино» Вологодской области, излагают технологию беспривязного содержания животных различных возрастных групп знакомит с механизацией трудоемких процессов производства, рассказывают об опыте создания кормовой базы, рассматривают вопросы экономики производства молока.

О методах перевода производства молока и говядины на промышленную основу рассказывает в книге **П. И. Червченко** «Пути и методы индустриализации скотоводства» («Колос», 1976 г.). Дако экономическое обоснование животноводческих комплексов и механизированных ферм, определены их оптимальные размеры. Большое внимание уделено вопросам механизации и электрификации, прогрессивной технологии производства, строительству новых и реконструкции имеющихся ферм.

Книга рассчитана на экономистов, зоотехников, инженеров сельскохозяйственного производства.

Опыт механизации крупных молочных комплексов в хозяйствах Тульской, Томской и других областей РСФСР, а также Украины, Литвы, Латвии, Эстонии обобщен в книге **Ю. И. Белявского** «Индустриализация в молочном животноводстве» («Колос», 1975 г.). Рассматриваются особенности эксплуатации техники в молочном животноводстве. Главное внимание уделено вопросам механизации в промышленных животноводческих комплексах.

Ценным пособием для механизаторов-животноводов, изучающих сельскохозяйственную технику является книга **А. С. Клебанова, Ю. А. Флясса, В. Е. Заулицына** «Машины и оборудование для механизированных работ на свищевых фермах» (Учебное пособие для средних сельских профессионально-технических училищ, «Высшая школа», 1975 г.) В ней дается описание машин и оборудования, выпускаемых промышленностью для механизации производственных процессов на свищевых фермах и комплексах промышленного выращивания и откорма свиней.

И. СКРЯБИНА, зав. информационно-библиотечным отделом библиотеки СИМСХ.

В суровом 42-м году в нынешнем клубе завода имени Дзержинского размещалась столовая. Здесь и начала свою трудовую биографию 16-летняя Лида Замотаева. Мыла посуду, подметала полы. Работала там, где было нужно. Как и ее сверстники, мечтала стать, хотела быть. В будущем...

Вряд ли думала она вернуться через 35 лет в это помещение, ставшее очагом культуры. Впрочем, можно было просто допустить такое возвращение. В качестве кого угодно. Даже в качестве высокообразованного делопроизводителя, побывавшего в заграничной поездке и пожелавшего поделиться впечатлениями с машиностроителями.

Сегодня Замотаева действительно стоит в клубе перед микрофоном. В зале, затаяв дыхание, ждут ее рассказа более четырехсот человек. Все почти как во время публичной лекции. Если бы не эти леденящие душу слова:

— Встать! Суд идет!

И присутствующие на открытом судебном заседании трудящиеся города слышат рассказ человека о своем пути на склямо подсудимых. Хронологически и этот путь прослеживается с 70-х годов, а вот психологически, конечно, намного раньше. Тогда, когда в характере делопроизводителя горторга Замотаевой появилась черта лихорадочного стяжательства. Еще задолго до событий, которые ускорят развязку ее жизненной драмы, она уже была в плену вещей.

С настойчивостью, достойной лучшего применения, она скупает золотые вещи у знакомых и незнакомых людей. Драгоценности нуждаются в соответствующем интерьере квартиры. Появляется хрусталь, импортное стекло и мебель, книги в броских переплетах, шерстяные ковры. Больше их — полнее счастье!

Невольно задумываешься, чего здесь больше — невежества или элементарного заблуждения? В каких темных закоулках мозга могут рождаться такие извращения, как сложились подобные нравы в самой семье? И что догадался на это пошл на потомки балаковских купцов и не внуки сулакских кулаков. Нет, эти люди работают, знают, что такое труд и чего стоит каждый рубль, затрачиваемый государством на заботу об их благополучии.

В 1972 году в поисках золотых украшений Замотаева знакомится с Маминой В. И., родственнице связи которой тянулись к бывшему владельцу машиностроительного завода.

— Эта старая женщина жила очень бедно, — рассказывает на суде Замотаева. — Она часто болела, и я вызвалась ей помогать. Приносила продукты питания, доставала лекарства. Будучи по натуре доброй, деньги за принятые даже не всегда брала.

Со многими немощными бабushками старой части города входила в контакт делопроизводитель горторга, а помогать очень захотелось именно Маминой. И intuition ее не подвела: кое-что водилось у бедной родственницы бывших заводчиков. В том же году старушка просит продать две монеты царской чеканки, извлеченные из тряпицы. Замотаева через продавца Е. Сергееву, ищущая правила валютных операций, сбывает монеты.

1973 год... Мамина, разменяв восьмью десятком лет, чувствует себя все хуже. В один из дней она сообщает, что в доме № 105 по Октябрьской улице в подвале зарыт клад и что она завещает его своей благодетельнице.

Летом 1974 года Замотаева в вечернее время является по указанному покойной адресу и предлагает снимавшим квартиру стрелку военизированной охраны химзавода Е. Жукову и лаборантке центральной больницы А. Жуковой разделить пополам содержимое двух чугунов, зарытых в подвале.

Отодвинута тумба, стоящая на люке. Все трое спускаются

вниз. По углам — четыре столба фундамента. Вопросы, где рыть, не возникает: слева и справа от столба у лестницы. На полуметровой глубине появляется скворода, служащая крышкой чугуна. Последний извлекается — и тут же производится осмотр содержимого. Мисса серебряных монет, пересыпанных несколькими золотыми безделушками. Скорее надо выкапывать второй чугун — там главное! Спустя несколько минут трое держат второй чугун. Снята крышка, в лучах фонаря отливает желтым цветом медальный профиль самодержца и двуглавый орел на монетах, изумрудными искрами сверкают драгоценные камни в оправе. Вот он, предел мечтаний! Ликование «кладоискателей» не знает границ.

Дежж производится наверху. На две части. Монета пятирублевого достоинства кладется налево, такая же монета кладется направо. Налево идет десятка и направо — десятка. Туда же — кулоны. Так же — перстни. По нехитрому принципу «это — нам, это — вам» раскладываются кольца, браслеты, броши, цепочки. Пожалуй, нет нужды говорить, из чего они сделаны.

Заминка происходит с тяжелой золотой цепью. Рубить пожалели. Ее взяла себе Замотаева, переложив из своей кучи в кучу Жуковых две монеты. Все!

Нет, не все. А что с ними, этими драгоценностями, делать? Потом на суде они заявят, что об этом речь не шла. Впрочем, кажется, кто-то что-то говорил о сдаче в Госбанк... Жуковы? Но тогда выходит, что их вечерняя гостья менее сознательная? Нет, сейчас и не вспомнишь, кто робко заикнулся об этом.

Давайте, пожалуй, посмотрим, кто как распорядится содержимым клада в дальнейшем, и кое-что прояснится.

Замотаева начинает потихоньку сбывать царскую чеканку. Благо, о золотых зубах мечтают многие сотрудники горторга, а продавец Сергеева не против быть посредницей. Установлен тариф на чекан: монета 5-рублевого достоинства продается за 150 рублей, 10-рублевого — в два раза дороже. Правда, выгоднее сбывать монеты половинками. Часть той же пятирублевой «идет» чаще за 90 рублей.

Замотаева продолжает скупку золотых вещей. Где угодно и у кого угодно. Будет ли это прохожая старушка в Балакове или дежурная первоклассной гостиницы в Саратове. Импортантну даму, увешанную золотом, замечают отдыхающие Абхазии и Крыма, Черноморского побережья и Рижского взморья. В активе скромного делопроизводителя горторга — три вояжа за границу.

И снова — уже лихорадочная — продажа валюты и плен вещей. Говорят, вкусы и склонности человека обязательно отражаются на той обстановке, в которой он живет. Возьмем на себя смелость утверждать, что обстановка квартиры и ее характер точно передают внутренний мир «ответственного свемщика». И наш дом, наша семья — это та маленькая площадка, с которой взлетают и добрые крылатые дела, и может выползть, сочтись все то, против чего мы возражаем, что несет в себе затхлые ароматы зоологического индивидуализма и себялюбия.

Мы не будем впадать в персонажу Райкина и спрашивать, зачем Замотаевой 33 хрустальные вазы. Мы спросим, как и где можно расставить эти вещи в квартире, чтобы быть в ладах с требованиями элементарной эстетики и здорового вкуса? Более того, не блещущие подчас высоким художественным достоинством хрустали и фарфоры свидетельствуют не только об отсталых вкусах хозяев, но и о все том же самохвальстве — «а досуда-то у нас дорогая...»

Делопроизводитель горторга в минуты суровения упрекает знакомых: «...умения жить», приглядывая на квартиру полюбив-

ваться ее «полной чашей» материальных благ. Многие по достоинству отвечали на издевку махровому обывателю, но некоторые и смущались. А что, думали они, может действительно что-то мы не так делаем; за станком, за рулем, за письменным столом, за прилавком, если хотите, поэтому не искривля бриллиантами.

Чтобы не отстать от моды, Замотаева тоже собирает книги, создает престижную библиотечку. Многие классики мировой литературы удостоились чести быть представленными двумя комплектами полных собраний сочинений. Читатель, разумеется, догадывается, что это диктуется чисто меркантильными соображениями, а не любовью к творчеству, например, Теодора Драйзера. Нам, кажется, что если и снимала хозяйка библиотеки что-либо с пыльных полок, то это был первый том сочинений Оноре де Бальзака. Да, именно в этой книжке могла быть закладка на 335-й странице, где продолжается сцена частной жизни далекого прошлого и повествуется о сребролюбце Гобсеке.

Одержимость Замотаевой ставится безумной. Несомненно, это отразилось на характере. Близкий ей человек заметит потом на допросе, что когда она начала говорить, то пытаться вставить свое слово было делом безнадежным. О чем говорила эта женщина? Свидетельствуют дежурная и горничная саратовской гостиницы «Волга»: «Страсть к золоту у нее была поразительная». «В разговорах о нем она казалась просто несерьезной для своего возраста». Судебно-психиатрическая экспертиза позже будет подчеркивать детскость, инфантилизм в характере делопроизводителя Балаковского городского торга, словно подменяя слово «старик» на «женщина» в фразе великого французского романиста о Гобсеке, когда тот говорил о золоте: «В эту минуту он был скорее ребенком, чем стариком, или, вернее, он был и ребенком, и стариком».

Но все это будет потом. А пока — продолжение реализации царской чеканки, скупка золотых вещей и... Стоп. Давайте послушаем рассказ соседки Екатерины Ивановны П.: «Я болела, не могла ходить, и Лидия Васильевна вызвалась мне помогать. Принесла продукты питания. Будучи по натуре доброй, деньги за принесенный для лечения овес не брала. Интересовалась, есть ли у меня изделия из золота... Узнаете? Нет? Почитайте рассказ на суде Замотаевой о помощи Маминой. Похож «почерк»? Несомненно. Да, в ней по-прежнему жил дух кладоискателя. Чем черт не шутит: может, снова какая-нибудь старушечка на смертном одре подарит чугунок?»

«Золотая» жизненная фабула этой женщины затягивалась крепче морского узла. Правда, не думал и тот, кто если не собирался его развязывать, то разрубить этот узел намерен был определенно. Ведь Замотаева и другие действовали не в вакууме и не на необитаемом острове. Следственные органы скупую лезло проследивают пути, по которым «идет» царская чеканка. Сходятся она на делопроизводителе горторга.

30 сентября 1976 года. Инспектор ОБХСС Н. Трембак с понятиями и ордером на обыск является на квартиру Замотаевой для производства, как говорится на следственном языке, выемки монет. Находят монеты и «...большое количество изделий из желтого металла» (запись в протоколе). Легенда, сочиненная хозяйкой квартиры экспромтом живет один сутки. Затем в ее показаниях появляется слово «клад», и на следующий день индентеры с ордером прокурорского стачата в дверь квартиры второго «счастливицка» — Жуковой.

Судебный очерк

ЛИХОРАДКА

Продолжение. Начало на 3 стр.

Здесь можно бы возвращаться в зал открытого судебного заседания и через несколько строк сообщить приговор суда. А как же, спросят читатели, те, кто, передав текущие дела товарищу по работе, кто, не успев перевести дух после завершенного расследования, приобщились к новому делу? Справедливо спросят. Надо обязательно хоть вкратце узнать о проделанной работе следователями и низко им поклониться. Пусть обнажит голову и Замотаева с другими. Нельзя не быть признательным этим часовым Закона, прервавшим преступную деятельность в начале, что способствовало и соответствующей мере наказания.

В тот последний день сентября, на новенькой папке в милиции Балакова строгим каллиграфическим почерком выводится: «Дело № 6673». Тогда же выходит в свет документ в милиции Саратова: «Принимая во внимание сложность и большой объем уголовного дела, создать следственно-оперативную группу в составе 5 человек в главе со следователем УВД областного лейтенантом милиции И. Хлыновым. Начальник отдела УВД полковник милиции А. Подчукаев».

На лентах, сходящих с телеграфных аппаратов и телетайпов в Петрозаводске, Сухуми, Днепрпетровске, Перми, Донецке,

Ижевске, Гомеле, Караганде, Горьком, Риге значится фамилия Замотаевой и ее корреспондентов, адреса которых обнаружены в ее записной книжке. Следовательская группа просит местных коллег спросить, выяснить, проверить...

5 ноября истекает срок санкционированного предварительного содержания Замотаевой под стражей. Старший группы следователь И. Хлынов докладывает прокурору области: допрошено 54 свидетеля, проведено 9 очных ставок, 6 обысков, 17 выемок, вместе с тем надо еще допросить 47 свидетелей, провести 8 очных ставок. Надо — значит, надо...

Не подыскивать определения, чтобы поставить его перед судом «труд» и показать масштаб, сложность работы группы.

Когда следователи завершают дело, в Саратове собираются специалисты по оценке и покупке и в присутствии работников милиции производят осмотр, взвешивание и оценку изъятых драгоценностей. Однако для не хватило специалистам, чтобы провести всю работу. На весы ложатся ценности в количестве полутора тысяч единиц, в том числе 1396 монет из серебра. Общая стоимость клада более 16 тысяч рублей — вернее, такова цена цветного лома. Золотые кулоны, перстни, серьги с камнями будут оценены как произведения мастеров-ювелиров позже: стоимость клада не является ни

смягчающим, ни отягчающим обстоятельством для подсудимых.

Вернемся, наконец, в клуб завода имени Дзержинского. Судебное заседание под председательством судьи П. А. Буцева подходит к концу. В течение двух дней на нем говорилось о том же, что описано выше. Допрошены подсудимые Л. Замотаева и Е. Сергеева, выслушаны свидетели. Слово предоставляется представителю государственного обвинения прокурору Н. Ф. Поклепову. После выступления адвокатов судьи удаляются на совещание.

А мы пока сообщим вот что. Муж Замотаевой к суду не приплекался — за отсутствием улик. Он к темным делам своей жены был непричастен. Жуковы от уголовной ответственности освобождены за истечением срока преследования за данный вид преступления: годичный срок, во-первых, миновал, а во-вторых, у супругов клад — государственная собственность — лежал без движения...

— Именем Российской Советской Федеративной Социалистической Республики... — слушает притихший зал. За нарушение правил о валютных операциях Замотаева приговаривается к пяти годам лишения свободы с конфискацией принадлежащего ей имущества. Сергеева осуждена на три года условно. Приговор зал встретил аплодисментами.

Д. ЦИМБАЛ.



Бригада мастеров пошива легкого женского платья, возглавляемая в ателье «Луч» № 2 Л. В. Аксеновой, перевыполнила план первого года десятой пятилетки. Продукция сдается с первого предъявления на 97 процентов.

Неплохой старт взяли швейлики в начале второго года пятилетки, выполняют сменные нормы на 115 процентов. На снимке: бригадир Л. В. Аксенова (в центре). Фото М. Бабенко.

ЛЮБОВЬ К ПЕСНЕ

Состоялась третья конференция городского отделения Всесоюзного хорового общества. С отчетом о проделанной работе за прошедшие два года выступил председатель отделения И. Г. Похазников. Докладчик отметил активизацию работы отделения, увеличение количественного состава хоров как в городе, так и в районе. Сейчас хоровое общество насчитывает более двух тысяч участников.

За истекший период в Балакове появились хор «Советская песня», ансамбль «Приволжские зори» (Дворец культуры химиков), студенческий хор филиала политехнического института, которые стали лауреатами и дипломантами первого фестиваля самодеятельного художественного творчества трудящихся.

Одним из видов пропаганды хорового пения стали прошедшие праздники песни. Определенную работу отделение проводит по

улучшению связей учителей пения общеобразовательных, детских музыкальных школ и студий. Ведется шефская работа по оказанию методической помощи участникам хоров руководителями-специалистами и в выборе репертуара. За прошедшее время хоры приняли участие в пятидесяти восьми концертах.

Были отмечены и слабые звенья в работе отделения, а также недостаточное внимание к хоровой самодеятельности со стороны общественных организаций, предприятий.

В районе много внимания уделяется фольклорной работе; там давно сложились народно-песенные традиции, найдены интересные формы сохранения и пропаганды песенного фольклора. Здесь можно назвать лауреата областного фестиваля — ансамбль Малоперекопновского Дома культуры, фольклорный ансамбль Натальинского Дома культуры, получивший диплом

первой степени. Имеются и другие хоры в районе: Наумовский, Хлебновский, Плехановский (академический хор), Мало-буковский и другие. Создается хор в с. Новониколаевка. Однако положение дел в целом оставляет желать лучшего. Главным недостатком — это отсутствие музыкантов в сельских клубных учреждениях.

Выступивший в прениях зам. директора детского дома № 4 А. Н. Устинов сказал о важности хорового жанра в деле эстетического воспитания трудящихся.

Интересным опытом работы поделилась директор детской музыкальной школы № 2 С. М. Маргина. При школе действует детская филармония, ее педагоги на базе общеобразовательных школ проводят лекции-концерты. В конце прошлого года во Дворце культуры строителей состоялась отчетный концерт детской музыкальной школы № 1, вызвавший большой интерес любителей музыки. Было представлено два хора, которые выстали с интересной программой, куда вошли произведения Струве, Локтева, Глинки, русские народные песни (хормейстер Л. В. Назарова).

В прениях выступили Л. А. Ветлугина, участница академического хора «Советская песня», преподаватель музыкальной школы при Дворце культуры химиков Ю. А. Безделов и другие.

Конференция избрала новый состав совета хорового общества, выбрала делегатов на областную конференцию. Председателем городского отделения хорового общества вновь избран П. Г. Похазников. Р. ГУРЬЯНОВА, методист районного Дома культуры, секретарь правления хорового общества.

Редактор В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

Письмо с комментарием

ЗАМЕЧАНИЕ ВЕРНОЕ, НО...

«Недавно я был очевидцем пожара. Горел дом в старой части города. Как действовал личный состав караула? — Машини прибыли только через 28 минут, хотя производственная пожарная часть находится рядом с горящим домом...

Ю. БУКИН».

Иными словами, читатель газеты Ю. Букин в письме в редакцию рассказал о несерьезном отношении к своим обязанностям работников профессиональной пожарной части. Прав ли он?

Обращаемся за объяснением к начальнику ППЧ-1 тов. Тарасову. И вот что он сообщает: — 18 декабря 1976 года в 11 часов 55 минут в пожарную часть № 1 поступило сообщение: в доме № 7, что находится на площади имени Свердлова, произошел пожар. Личный состав караула выехал по адресу: улица имени Свердлова, 7. Пожар в данном месте не был обнаружен. Поэтому по радио был запрошен пункт связи с просьбой уточнить адрес.

Получив новое сообщение о том, что пожар произошел в доме «у кинотеатра «Октябрь», а именно, в доме на площади имени Свердлова, 7, состав караула последовал туда и прибыл к месту пожара в 12 часов 12 минут.

В 12 часов 25 минут пожар был локализован. Время, указанное в письме тов. Букина, завышено на 13 минут.

Со всем личным составом части проведена беседа, касающаяся данного случая. Начальнику караула В. А. Козлову и телефонистке тов. Говору строго указано.

В связи с этим мне хотелось бы обратиться и к гражданам

города: позвонив на пункт пожарной охраны, необходимо сообщить точный адрес, только в этом случае помощь будет оказана быстро и оперативно.

Мы полностью согласны с замечанием тов. Тарасова: действительно, горожане обязаны сообщать точный адрес, но, на наш взгляд, не было бы лишним, если бы сами работники пожарной части более внимательно вслушались в поступающие сообщения. Не проявляя ненужную (в данном случае!) поспешность, а, усомнившись, еще раз (на месте) запросили пункт связи о какой же «площади» или «улице» все-таки идет речь? И вот тогда, мы в этом уверены, все было бы сделано «быстро и оперативно». А главное, вовремя.

Г. БУРТОВАЯ.

Пассажирские автотранспортные предприятия **ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР НА КУРСЫ** по подготовке шоферов 3 класса по специальной программе для работы на автобусах.

Обучающимся на курсах выплачивается стипендия. Обучение проводится с отъездом от производства, в дневное время, срок обучения 5 месяцев.

На курсы принимаются юноши в возрасте не менее 20,5, а уволенные из рядов Советской Армии не менее 20 лет к началу обучения и с образованием не ниже 8 классов.

После окончания курсов и сдачи экзаменов обучающимся предоставляется работа водителями автобусов.

10-5

Балаковский участок Саратовского специализированного управления треста «Теплоизоляция» **ПРОВОДИТ НАБОР** на курсы по обучению специальностям: изоляровщика, жестянщика, плотника и монтажника сборных металлических лесов и подмостей.

Принимаются мужчины и женщины не моложе 18 лет. Срок обучения 1 месяц. Начало занятий по мере комплектования групп. Стипендия 100 рублей. Для одиноких имеется общежитие.

Обращаться по адресу: участок «Теплоизоляция», троллейбусы №№ 1, 2, до остановки «ЗЗД». Телефон 77-33.

4-2

Учебный пункт Балаковского совета добровольного общества автомодельщиков **ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР** на курсы водителей категории транспортных средств «А» (мотоциклы), «В» (шofer-любитель). Об условиях справки: ул. Коммунистическая, 52, телефон 4-12-74.

3-3

Управление бытового обслуживания **ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ ВЛАДЕЛЬЦЕВ ЛОДОК** о том, что с 10 февраля по 20 апреля проводится заключение договоров на право стоянки лодок на базе.

При заключении договора иметь документы, подтверждающие личность владельца, принадлежность лодки и мотора, страховое свидетельство на лодку и мотор, 2 фотографии (3х4), квитанции об уплате за хранение лодок с мая 1976 г. по апрель 1977 г. Заключение договора проводится с 14 до 17 часов ежедневно (кроме субботы и воскресенья) по ул. Гитова, 15. 3-1

Фабрика ремонта и пошива обуви **ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ** обуви в ремонт. Сроки ремонта сокращены до 3-х дней.

Производится **ЗАМЕНА ЗАМКОВ** «молния».

Обуви ремонт принимается на приемных пунктах по адресам: ул. Комарова, 122а, ул. Менделеева, 16, ул. Академика Жука, 58, ул. Ленина, 117, ул. Чернышевского, 23а, ул. Коммунистическая, 123. 3-2

В КИНОТЕАТРАХ

Россия. 5-6 февраля. КИНОСБОРНИК — в 9, 11 час. СКАЗ ПРО ТО, КАК ЦАРЬ ПЕТР АРАПА ЖЕНИЛ — в 13, 15, 17, 19-15, 21-15. XX лет ВЛКСМ. Большой зал. 5-6 февраля. БРАТУШКА — в 9, 11, 13, 15, 17, 19-15, 21-15.

Малый зал. 5-6 февраля. КИНОСБОРНИК — в 10, 12 час. ЛИМОНАДНЫЙ ДЖО — в 14, 16, 18 час.

Октябрь. 5-6 февраля. ПОВЕСТЬ О «НЕИСТОВОМ» — в 9, 11, 13, 15 час. ПОПУТЧИК — в 17, 19-15, 21-15.

Космос. 5-6 февраля. КИНОСБОРНИК — в 9, 11 час. СКАЗ ПРО ТО, КАК ЦАРЬ ПЕТР АРАПА ЖЕНИЛ — в 13, 15, 17, 19-15, 21-15.

Речной порт продолжает ПРИЕМ НА КУРСЫ краповщиков портальных кранов (мужчин). Требуется на работу: инженер механики, слесари 3-4-5 разряда, электрики 3-4-5 разряда. 4-1

Газета выходит четыре раза в неделю. Тираж 22340.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4 а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор 4-07-84, зам. редактора 4-07-61, ответственный секретарь 4-07-40, отдел промышленности 4-06-87, 28-79, отдел сельского хозяйства 4-06-71, отдел писем 4-15-01, 28-79, бухгалтерия 40-55. Почтовый индекс 413800.

Балаково. Полиграфобъединение «Авангард». Заказ № 21.